



山东商业职业技术学院: 建创业型大学 育创新型人才

山东商院是1999年经教育部批准设立的省属公办高职院校,建校历史可追溯到1936年,有70多年的办学历史。较早的完成了外延发展,率先在全省、全国确立了优先地位。学校2010年提出要建设创业型大学的建设目标,通过创建创业型大学的实践,积极整合鲁商集团和社会的优质资源,搭建创新创业实践平台,提高学生的创新创业能力,取得了创业教育的良好成效。

凝练创业型大学理念,引领学校跨越式发展

理念引导,实现五个转变。重塑以创新创业为核心的价值观,提倡用企业家的创业精神创新学校、创新教育,实现学校职能由传统的教学职能向教学、科研与社会服务三大功能的协调发展转变,二级学

院由教学单位向办学单位转变,学校资产由无偿配置到资产盘活效益最大化转变,师资队伍由单纯教学型向创新创业型及学生由被动就业到主动创业转变。明确创业型大学内涵与战略定位,学校创业型大学建设取得众多成绩卓著的突破性进展。

搭建政产学研平台,服务国家战略与区域经济

学校整合鲁商集团产业优势及校内各院部的科研力量,建有全国高职高专院校中唯一的国家级工程中心——国家农产品现代物流技术研究中心。承接了商务部全国肉类蔬菜流通追溯体系建设、山东省国家农村农业信息化示范省项目等多项国家及省级重点工程建设;2011年,承担了国家863计划和“十二五”国家科技支撑技术项

目以及黄河三角洲高效生态农业冷链产业科技示范工程项目。2013年建立了“山东商院学院食品检测中心”,建立了具有法律效力的第三方检测机构,通过了实验室资质认证,食品检测机构资质认证,和农产品检验机构资质认证,为社会服务检测项目资金达100多万元。同时先后完成国家、省、部级以上科研项目近40项,转化成果近千项,获得科研经费9000多万元。科研外延扩大,初步实现政、产、学、研结合。

创建“创业教育工场”,培养商业精英

学校在首批创业教育示范校基础上,引进、吸收、融合了国内外大学创业经验,建立了“创业工场”,构建了具有商科特色的“专业教育+职业技能+就业指导+创业

文化”“四位一体”创业教育模式,构建完整的创业教育课程体系、实践体系、指导体系和文化体系。通过举办创业大赛、商情论坛、创业者协会、创业者讲座、创业大讲堂等活动,鼓励学生崇尚创业、竞相创业。学校涌现出了大量的创业者和团队,外语与国际交流学院9名学生创立的“红苹果”创业团队,2011年参加(第五届)新加坡国际营销大赛获得一等奖;机电工程学院学生与创业成功的校友共同创办了济南新地环保科技有限公司,其《新地空气净化器》在2013年教育部举办的第二届华图教育全国大学生创业项目基金评审中,获得全国高职高专院校唯一的铜奖。

建立“一园五区”大学生创业孵化示范基地

学校创业园用于生产经营专

用的创业孵化基地面积11000多平米,目前创业项目和入驻创业实体近90家,其中74个孵化成功并独立注册。基地建立以来,实现年营业额1.4亿元,于2013年6月被评为全省创业孵化示范基地,获得省财政补贴奖励200万元。2013年申报山东省商务厅大学生电子商务创业孵化平台获得资助资金500万元。

凝心聚力,创建创业型大学

学校正以科学发展观为指导,全面加强内涵建设,深入开展以就业为导向的教育教学改革,努力创建商科特色、国内一流、国际知名的创业型大学。“十二五”期间融资2亿元,建立5万平米的创业科技园。以科研成果入股形式参与企业生产和经营,衔接学生创业计划“演练”,形成未来高端校办产业基础。

山东畜牧兽医职业学院:

全国最大畜牧兽医人才培养基地

综合素质。

我院有一支高水平的双师型师资队伍,其中,有全国高校教学名师、山东省教学名师、山东省现代农业产业技术体系创新团队岗位专家等20多人。90%的专业教师都担任企业技术顾问,有的是常驻企业的专家。他们是企业技术的主心骨,深得企业倚重。教师有特长,实现了学生有特长、学校有特色。

我院每年培训新型农民6000余人次,常年开展科技下乡、扶贫活动;赴西藏和陕西等地,为农民提供技术培训;校办产业奶牛场、肉牛场、饲料厂等直接辐射带动地方农民发展高效养殖,增收致富。我院对农业和农村经济发展提供了人才、技术和资源的综合支撑,起到了基础性巨大推动作用。数以

万计的农民靠畜牧业脱贫致富奔小康,学院被誉为“最受新农村信赖的学校”。

我院是全国仅有的数所以培养畜牧兽医专业人才为主的高校之一,依托被誉为“长青产业”的畜牧业,建设形成了从牧场到餐桌的全产业链专业体系,具有鲜明特色和比较优势,为毕业生就业发展奠定了先天优势。

坚持在行业背景下办学,在职业氛围中育人,把校企合作、工学结合作为办学育人的根本途径。达到了有专业就有“校中厂”,使学生有充分的条件,反复训练,培养了过硬的专业技能。在全国200多家企业设立教育教学基地,建立了众多“厂中校”,扎实实施顶岗实习育人模式,实现教



育教学与行业发展同步。实施文化育人工程,学生一专多能、全面发展。2009—2012年,在全国职业院校技能大赛中荣获四连冠,在同类院校中绝无仅有。

我院毕业生就业率多年居全

省第一或前列,创业率超过10%,涌现出数千名资产数百万、数千万、数亿元的企业家。这些创业明星既破解了就业难题,又促进了经济发展,实践证明,社会最需要我们这样的创业型高职院校。

培养高素质技能型人才 办人民满意的职业教育

在山东济南,一所办学理念鲜明、特色凸显的现代高职——山东凯文科技职业学院日益引起人们的关注。这是一所有着29年办学历史的院校。日前,笔者走访山东凯文科技职业学院,穿行于一栋栋具有现代气息的教学楼中,与学院掌舵人高梦翠院长回眸和整理山东凯文职院23年的办学理念,点点令人振奋的数据。

问:高院长,凯文学院从20多年前一所培训学校发展到今天一所颇具实力和影响力的高职院校,你们秉承的是怎样一种办学理念?

高梦翠:这个问题在我们办学之初就非常明晰,一句话就可以概括,那就是,面向市场对人才的需求,急企业之所急,办社会之所需。

20多年前,凯文只是一所培训一般技能型人才的培训学校。由于办学规模和办学实力不断增强,2005年由山东省人民政府批准,教育部备案,改建为高职院校。无论是改建前还是改建后,凯文为经济和社会培养急需人才的办学理念始终没有改变。学院充分发挥校企资源优势,为社会和企业提供培训服务,比如免费为章丘市培训农民工,为中通蓝汽、山东济因数控等企业开办职工培训班,目前已为社会培养了近百万余名高素质技能型技术人才,科技咨询达上万人次,收到良好效果,广受社会欢迎。学院还为企业作技术支持,解决企业的生产难题。例如,为济南钢铁厂研制的“矿井安全门”,为胜利油田研制

的“油田抽油机防爆装置”已投入使用;为济南奥迈科技有限公司研制“数控雕刻加工机”、“视频钻”等已批量生产;为山东黄河河务局完成数控泥浆泵机研制;为山东工商银行研制开发了ATM室外智能型防护亭。同时对公司的十余种产品三千多张图纸进行审核。

问:你们有着良好的办学理念,那么是如何把这种理念落实到教学中的呢?

高梦翠:简单地说,就是大胆改革人才培养模式,切实加强学生实践能力培养,全面提高教学质量。

学院把工学结合作为人才培养模式改革的主要切入点,规定实践教学时占总教学时数的

50%以上,投入巨资加强实训实习建设,建成校内实验实训中心、实验室53个,其中包括快速制造国家工程研究中心技术培训中心、国家数控工程技术研究中心山东培训分中心和中国造纸科学研究院PKPM实训实习基地等国家级的实训实习中心和与德国凯士公司合作共建的凯士数控实验室。

与国家工业信息化部、省电子信息产品质监局合作共建了电子信息行业特有的工种实训鉴定基地。经省教育厅批准,学院设立了大学生创业实训基地。学院的先进制造技术中心入选山东省省级大学生实训实习基地名单,成为211家入选单位中唯一的民办高职院校。学院单独的“机电一体化技术(3D打印方向)”工科专业被省鉴定委、财政部批准为校企共建工科专业和企业实训基地。

目前,学院的“数控技术”专业、“建筑工程技术”专业先后被评为省级特色专业,数控技术教学团队、电子信息工程技术教学团队被评为省级教学团队,机械制造平面雕刻被评为省级教学名师。近年来,学院承担着国家级教研项目4项,省级教研教改立项9项,其中3项教改项目批准为省重点项目,立项课题被评为省部级教学名师。近年来,学院承担着国家级教研项目4项,省级教研教改立项9项,其中3项教改项目批准为省重点项目,立项课题被评为省部级教学名师。近年来,学院承担着国家级教研项目4项,省级教研教改立项9项,其中3项教改项目批准为省重点项目,立项课题被评为省部级教学名师。

目前,学院承担着国家级教研项目4项,省级教研教改立项9项,其中3项教改项目批准为省重点项目,立项课题被评为省部级教学名师。近年来,学院承担着国家级教研项目4项,省级教研教改立项9项,其中3项教改项目批准为省重点项目,立项课题被评为省部级教学名师。近年来,学院承担着国家级教研项目4项,省级教研教改立项9项,其中3项教改项目批准为省重点项目,立项课题被评为省部级教学名师。

齐鲁晚报 | 新东方 XDF.CN



详情咨询: 0531-81798208 58596012

2014年寒假国际冬令营 您最好的选择

报名条件: 具备生活自理能力、品学兼优的10—23岁学生

报名时间: 2013年10月22日—12月15日, 每团额满为止

主办: 齐鲁晚报 承办: 济南新东方学校国际游学部

主流品牌联袂打造
与国外校方的紧密互动
新东方明星讲师团队

■ 报名即送2680口语学习卡新东方赠送行前口语培训一次。

■ 报名英国团即可成功报名新东方国际游学2014年冬令营英国线路即可获赠一台限量版拍立得相机。

■ 即日起,凡成功报名2014冬新东方美国游学指定线路指定团的同学,均可额外获得美国NBA篮球赛现场球票一张,和美国篮球巨星一起过大年。未能抢到NBA球票线路的同学,只要成功报2014冬新东方美国游学其他任一线路,均可获得新东方限量赠送的等值新年NBA游学礼包一份!

■ 赠送济南新东方200元倍学课程体验卷

高性价比安全的出行

线路遍布世界各国

浸泡式英语学习

寄宿家庭住宿

良好的签证记录

未来就读与生活规划

